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Консультация для родителей «По дороге
в детский сад» (в рамках патриотического воспитания)
Дорогие родители!
Мы вас просим, когда вы и ваш ребенок идете по нашему городу, посмотрите вокруг, привлеките внимание ребенка небольшим, но интересным рассказом о той или иной достопримечательности нашего города: этодетская поликлиника, вечный огонь –память поколений, Свято-Ильинский храм, площадь Революции и конечно, это может быть школа, которую вы закончили.
Детям с самого раннего возраста необходимо прививать любовь и уважение к родному городу. Но делать это нужно постепенно, через ознакомление детей с разными сторонами окружающего мира.
Предлагаем Вашему вниманию некоторые разделы по ознакомлению детей дошкольного возраста с городом Саки.
Целевая прогулка «Наши улицы».
Знакомить детей с близлежащими улицами: в городе много улиц, у каждой свое название, много домов, у домов свои номера. Повторить названия улиц по дороге домой.
Повторять название родного города.
Познакомить с главными достопримечательностями города. Посетить главную площадь, красивые места.
Повторять домашний адрес.
Напомнить, что если ребенок будет знать свой домашний адрес, он всегда сможет найти свой дом.
Повторять название улицы, на которой находится детский сад.
По дороге в детский сад, гуляя вечером во дворе, обращать внимание детей на работу разных людей. Объяснить, что они делают для того, чтобы в городе было чисто, красиво (работа дворников, мусороуборочных машин).
Познакомить детей с понятиями «город» и «село». Учить детей находить отличия (Многие дети летом уезжают в деревню. Предложить бабушкам и дедушкам рассказать детям о жизни в деревне).
Сходите с ребенком на почту, в библиотеку, в магазин. Познакомьте с людьми разных профессий.
Предложите ребенку сделать аппликацию «Дома на нашей улице», учите вырезать ножницами и наклеивать.
Побеседуйте с ребенком о правилах дорожного движения, познакомьте с разными видами транспорта.
Нарисуйте с ребенком рисунок «Огни нашего города». Обратите внимание на красоту ночного города.
Посетите памятники героям, павшим, защищая Родину.
По возможности, покажите ребенку автостанцию, железнодорожный вокзал и др. Обратить внимание ребенка на то, что люди, которые строили наш город, очень старались, чтобы всем жителям жилось хорошо.
Расскажите ребенку о празднике Победы. Покажите Праздничный Салют, Вечный Огонь. Подобные беседы воспитывают в детях чувство уважения к людям, защищавшим Родину.
Данные занятия помогут в развитии речи, расширении представлений об окружающем мире, а также помогут в воспитании чувства любви, гордости и уважения за свою страну, за свой горд.










