Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №10 «Чебурашка»









Консультация мастер-класс для родителей



Тема: «Создание дидактической игры Матрёшка- танграм»









Подготовила и провела
воспитатель:

А. С. Жовтановская







Саки, 2023 г.
Цель: вовлечь родителей в непрерывный образовательный процесс через организацию развивающей среды для ребёнка в домашних условиях.
Материалы: распечатанная матрёшка, разноцветные маркеры, карточки-образцы, ножницы, цветная ламинированная бумага. Белая бумага, картинки схемы.
Ход мастер-класса:
– Добрый день уважаемые родители. Сегодня мы с вами поговорим о дидактических играх. Как вы думаете, что такое дидактическая игра? (Ответы). Действительно, дидактические игры – это разнообразные обучающие игры, с помощью которых ребёнок получает или закрепляет информацию, полученную из повседневной жизни или на специальных занятиях. Так играя, дошкольник включаются в активную практическую деятельность и достигает определенного положительного результата. Уважаемые родители, подскажите, пожалуйста, есть ли у вас дома дидактические игры? (Ответы).
– Сегодня я хочу рассказать вам о развивающих пособиях, которые легко изготовить в домашних условиях совместно с детьми. Предлагаю вам попробовать изготовить игру «Танграм». Для работы нам понадобятся разноцветная ламинированная бумага и разноцветные маркеры. Чтобы ускорить процесс предлагаю вам объединится в пары и приступить к работе. (Родители раскрашивают палочки). Я предложила вам маркеты для упрощения процесса окрашивания. Из бумаги различных цветов вам нужно вырезать геометрические фигуры разных форм. Чтоб детали получились нужного размера и формы сначала приложите матрёшку к белой бумаге, обведите пустое пространство на белую бумагу. Теперь вырезая геометрические фигуры накладывайте на белую обведённую ранее бумагу одну фигуру за одной пока не заполнится всё пространство.
– Теперь наши разноцветные фигуры можно использовать для игры. Есть много интересных вариантов игр с использованием ярких геометрических фигур. Они помогут обучить ребенка цветам, форму, а также изучению геометрических фигур, логике, мышлению.
– Давайте с вами попробуем поиграть в игру «Танграм». Цель – заполнить фигурами все пространство на фартуке у Матрёшки. Молодцы!
Так же из этих фигур можно составить какое-нибуть животное. Я раздам вам картинки схемы.
– Предлагаю вам дома поиграть вместе с ребенком в развивающую игру «Танграм». Задача ребенка – собрать целостное изображение.
– Уважаемые родители, наша встреча подошла к концу. Как вы убедились, создание новых дидактических игр для детей не требует больших материальных затрат, а может проходить как увлекательное семейное полезное времяпрепровождение, воздействующее на эмоциональную сферу ребенка и стимулирующее детскую деятельность.

